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第十一课  经济全球化与对外开发

一、单项选择题
1．日本生产的SONY，其电子芯片来自美国，外壳来自印度，在新加坡或印度尼西亚组装，然后在日本的神户印上“日本制造”的牌子，远销全球。这反映了(　　)
A．生产全球化　　　　　　B．资本全球化
C．贸易全球化  D．市场全球化
解析：日本生产的SONY在多国生产，因此是生产全球化。
答案：A
2．中国国家主席习近平在博鳌亚洲论坛2013年年会上指出，中国从未如此依赖世界，而世界也从未如此依赖于中国。中国发展离不开亚洲和世界，亚洲和世界繁荣稳定也需要中国。中国越发展，越能给亚洲和世界带来发展机遇。中国与世界相互依赖表明(　　)
A．经济已经全球化
B．经济全球化只是一种趋势
C．经济全球化是以跨国公司为载体的
D．中国的对外依存度高
解析：“中国发展离不开亚洲和世界，亚洲和世界繁荣稳定也需要中国”体现经济已经全球化。
答案：A
3．“拿沙特工资，住英国房子，用瑞典手机戴瑞士手表，娶韩国女人，开德国轿车，坐美国飞机，喝法国红酒，吃澳洲海鲜，抽古巴雪茄，穿意大利皮鞋，看奥地利歌剧，买俄罗斯别墅，雇菲律宾女佣，配以色列保镖，洗土耳其桑拿，在中国当公务员”。这种人生境界从一定意义上表明 (　　) 
A．经济全球化促进了国际贸易的迅速发展
B．经济全球化以发达资本主义国家为主导 
C．经济全球化使世界经济发展更加不平衡
D．经济全球化是一把“双刃剑” 
解析：从材料中可见商品、劳务、技术、资金在全球范围内流动和配置，使各国经济日益相互依赖、相互联系，表明经济全球化促进了国际贸易的迅速发展。
答案：A
4．全球性的粮食短缺，中国打造“海外农场”的热情日益高涨。面对粮食价格不断上涨，农业部建议企业海外租地买地种粮食体现了(　　)
A．劳务的全球化  B．贸易的全球化
C．资本的全球化  D．生产的全球化
答案：D　
5．下面对非歧视原则的理解正确的是(　　)
A．世界上各国无论大小一律平等
B．非歧视原则强调各成员实行无条件的多边最惠国待遇和国民待遇
C．非歧视原则已在实际中得到了很好的实施
D．非歧视原则适用国际社会的各个领域
答案：B　
6．在知识经济时代，要想在国际竞争中占据优势地位，维护国家经济安全，必须(　　)
A．提高自主创新能力，促进高新技术产业的发展
B．加快引进先进技术，提高产品科技含量

C．发挥市场的决定性作用，搞好国家的宏观调控
D．用先进技术改造传统产业，促进产业结构升级换代
答案：A
7．下列关于跨国公司的说法不正确的是(　　)
A．跨国公司为经济全球化提供了强有力的载体
B．跨国公司的经营活动延伸到了世界各个地方
C．跨国公司制定了国际经济的游戏规则
D．跨国公司推动了国际分工水平的提高
解析：C项说法错误。
答案：C
8．在经济全球化趋势面前，任何国家都不能置身事外。对此，我们应采取的态度是(　　)
A．把握机遇，回避挑战
B．面对挑战，我们应视而不见

C．与发达国家步调一致，寻求发达国家的援助
D．抓住机遇，积极参与，趋利避害，防范风险，迎接挑战
解析：A、B、C三项说法错误。
答案：D
9．在国际产业分工中，一味承接发达国家产业转移的后果，必然会把我们的经济体系定格于产业分工的下游，被动地接受上游产业的高额盘剥，没有自主知名品牌，结果只能有两种前途：要么生产低档产品，要么给人家打工。这一残酷的现实启示我们，发展对外经济关系必须(　　)
A．坚持“引进来”与“走出去”相结合
B．积极参与国际经济技术竞争与合作
C．坚持独立自主、自力更生的原则

D．规避与发达国家之间的竞争
解析：没有自主知名品牌，结果只能有两种前途：要么生产低档产品，要么给人家打工，这就要求坚持独立自主、自力更生的原则，故C项符合题意。
答案：C
10．深圳在一个最恰当的时机选择了一种最恰当的方式开启对外开放的大门，通过大规模吸引外资，增强出口创汇的能力，深圳外贸出口一直位居全国大中城市第一。如今，一大批像华为、中兴等深圳企业纷纷走出国门，参与国际竞争。这表明，深圳在对外开放中(　　)
A．积极利用外资发展经济
B．积极参与区域经济交流与合作
C．坚持“引进来”与“走出去”相结合
D．形成了全方位、宽领域、多层次的对外开放格局
解析：解答本题要抓住材料中的关键信息“大规模吸引外资”“走出国门”等，这些关键信息表明深圳做到了坚持“引进来”与“走出去”相结合。A、B、D三项与材料主旨不符。故选C项。
答案：C
11．世贸组织的基本原则中，最重要的是(　　)
A．非歧视原则      B．透明度原则
C．自由贸易原则     D．公平竞争原则
答案：A
12．下列不属于实施“走出去”战略的是(　　)
A．海尔集团在海外建立分公司   
B．中国银行向美国花旗银行转让部分股权
C．某省建筑公司承建国外某大型工程  
D．中国向柬埔寨派遣技术人员
解析：B项属于“引进来”，A、C、D三项属于“走出去”。
答案：B
二、双项选择题
13．经济全球化实质上是以发达资本主义国家为主导的经济运动，所以发达国家是经济全球化的最大受益者。这是因为(　　)
A．发达国家在经济和军事上具有优势地位
B．当前的国际经济规则主要是由发达国家制定的
C．发达国家在世界贸易中居于主导地位
D．发达国家的财富不断积累
解析：材料强调发达国家受益的原因，A、D两项都不是原因。
答案：BC
14．为应对全球化的要求，我国积极实施“走出去”战略，这(　　)
A．是当今时代的主题
B．有利于培育我国的跨国公司和国际知名品牌
C．有利于国有企业从根本上扭亏为盈
D．有利于进一步拓宽经济发展空间
解析：当今时代的主题是和平与发展，A项错误；C项错在从根本上扭亏为盈。
答案：BD
15．2013年上半年，世界经济增长下行压力加大，我国进出口面临的外部环境趋紧，外贸形势不容乐观，针对这一形势，我们在经济发展的过程中要(　　)
A．迎接挑战，继续坚持“引进来”和“走出去”相结合的战略
B．外需无望，一心一意扩大内需
C．积极应对挑战，消除全球化的冲击
D．加快转变外贸发展方式，优化进出口结构，提高对外开放水平
解析：B、C两项说法均错误。
答案：AD
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